ler Parcial - 1cuat Cuat 2019 - Base de Datos - 25 de septiembre de 2019

Debe identificarse cada hoja con nombre, apellido, LU vy su ndmero de orden.

Complete la primera hoja con la cantidad total de hojas entregadas y numere todas las hojas.
Los pedidos de revisién se realizardn por escrito, antes de retirar el examen corregido del aula.
= Para que un ejercicio sume puntos no deben cometerse errores conceptuales graves.

La interpretacién del enunciado forma parte de la evaluacién.

El parcial es a libro cerrado. Justifique sus respuestas.

Criterio de Aprobacién: Se aprueba con 7. Ejercicio 1 6plos, Ejercicio 2 2ptas, Ejercicio 3 Zptos.

1. Modelizacién

La clinica veterinaria Daktari tiene como pacientes animales de los que debe conocer su especie y su
raza. También la fecha de nacimiento de los mismos y el tipo y color de su “cubierta corporal” (escamas,
plumas, pelos, piel, etc.).

Ademss registra cada vacuna dada y en qué fecha fue dada. Cuando un animal llega a la consulta se
registra la informacién de la misma, fecha, peso del animal y una descripcién de la condicién. Si de la
consulta surge un diagndstico, el mismo debe guardarse.

Cada consulta tiene un costo y el duefio del animal es el responsable de pagar la factura. Por lo tanto
debe registrarse el pago de la consulta con su fecha e importe. Ademds es importante conocer los datos
de los duefios de los animales: nombre, apellido, direccion, teléfono, tomando en cuenta que una persona
puede ser duena de més de un animal.

Se desea registrar toda la informacion pertinente en una base de datos para la veterinaria.

Algunas de las preguntas que se deben poder contestar som:

= ; Cuantos animales de cada especie atiende el doctor?
= ;Cuantos de cada raza?
» ;Cuantas vacunas contra la rabia se aplicaron en el ultimo ano?
= ; Qué enfermedades tuvieron los perros de un cliente dado?
» ;Cuales consultas estdn impagas?
Se pide: _
a) Realizar el Modelo de Entidad Relacion. Especifique las restricciones adicionales que considere necesa-
rias

b) Pasar a Modelo Relacional, indicando las claves primarias y las claves fémnaas.
2. Lenguajes de Consulta

Dado el siguiente esquema relacional

Fragancia(idFragancia, nombre, idTipo, precio)
TipoFragancia(idTipo, nombre)
MateriaPrima(idMateriaPrima nombre)

....................

Se pide

a) Resolver en CRT la siguiente consulta: obtener el nombre y el precio de las fraga.ncm que no comparten
ninguna de sus materias primas con ninguna otra fragancia.

b) Resolver en AR: Obtener los nombres de las materias primas que estén en alguna fragancia de cada
tipo. {Es decir decir que si la materia prima agua destilada NO es devuelta por la consulta, quiere
decir que hay al menos un tipo de fragancia para el que ninguna de sus fragancias la tiene).

-




3. Normalizacién

a) Sea la relacién R = (A,B,C,D,E,F) v el conjunto de dependencias funcionales:
FD1:{A-BD,B-CDA-E,C>E}
.Cudl es la clausura de A, B y C respecto de F D17, Justifique.

b) Antes de la implementacién del sistema del ejercicio 1, el doctor Daktari llevaba una planilla con los
datos de cada consulta. En cada fila ponia:

{nombredueiio, domiciliodueno, telefonoduetio, nombremascota, nombreraza, nombreespecie,
diagnostico, fechadeatencién)

Considere la fila de la planilla como una relacién: R(INd, Dd, Td,Nm,Nr,Ne D,Fa).
Sabiendo que no hay dos duenos con el mismo nombre pero que puede haber mascotas con el mismo
nombre (en duenios diferentes), se pide:

i} Obtener las dependencias funcionales v todas las claves de R

i) Lograr una descomposicién de R en 3FN que sea SPDF y SPI

iii) Lograr una descomposicién de R en FNBC aplicando el algoritmo de descomposicién binaria.

. Notacién AR
T <lista de atritutos>(R) ~ Proyeccién.

O <predicado>(R) Seleccién.
RuS Uniédn.

RnS Interseccién
R-S§ Resta.

RxS Producto cartesiano.
rRO <predicado> Theta join.
rRO <predicado> S Equijoin.
RO s Natural join.
R{X)+S5(Z) Division.
p(al—- az2,bt - 2,R) Renombre.
p(S,Ro R) Renombre.



